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Notulen van de vergadering van de Ministerraad op 20 mei 1957
*'s Morgens te 10 uur aangevangen en 's middags en 's avonds voortgezet, Trêveszaal.

Aanwezig: De Minister-President Drees en de Ministers Algera, Cals, Helders, Hofstra,
Klompé, Mansholt, Samkalden, Staf, Struycken, Suurhoff, Witte en Zijlstra (afwezig is Minister
Luns).

Tevens is aanwezig (bij de punten 2 en 3) Staatssecretaris Van der Beugel.
Secretaris: J. Middelburg.

2. Ingekomen stukken en mededelingen
- - -
d. Mogelijkheid van Wereldbankmissie naar Nieuw-Guinea (Zie notulen MR 6 mei 1957, punt 3c.)
Minister Helders deelt mede, dat Minister Luns er prijs op stelt, dat aan de Wereldbank wordt
gevraagd een missie naar Nieuw-Guinea te zenden. Als bezwaar hiertegen wordt wel genoemd, dat
dit de indruk zou kunnen geven, dat Nederland zelf onvoldoende aandacht aan dit gebied schenkt,
maar de Wereld bank heeft reeds in een aantal landen een missie gehad, waarbij van onvoldoende
aandacht door de betrokken Regering geen sprake was. De President van de Wereldbank is
voorstander van deze gedachte, maar wist niet of het bestuur een voorstel terzake zal aanvaarden.
Spreker stelt in overeenstemming met Minister Luns voor om dit via Lieftinck te polsen. Als men
tot de conclusie komt, dat het wel kan, zal de gang van zaken zo zijn, dat enkele
Vertegenwoordigers van de Wereldbank naar Nederland komen om erover te spreken welke taak
de missie zal hebben en wat uit het uit te brengen rapport zal worden gepubliceerd. De Minister-
President stelt de vraag of er ook de bedoeling achter ligt, dat de Wereldbank bepaalde projecten zal
meefinancieren. Minister Helders antwoordt, dat dit er wel achter ligt, maar dat hierover nog niets
concreets is afgesproken. De Raad hecht zijn goedkeuring aan het voorstel inzake het polsen van
de Wereldbank.
- - -
g. Extra-vluchten van de KLM op Indonesië
Minister Klompé heeft gezien, dat de KLM, die het aantal vluchten op Indonesië van vijf tot zes per
week heeft opgevoerd, aan onze post in Djakarta heeft gevraagd of mensen, die van Indonesië
naar Nederland overgaan op Rijksvoorschotbasis, van niet-gebruikte capaciteit gebruik zullen
kunnen maken in plaats van scheepsvervoer. Spreekster voelt daar weinig voor, aangezien niet
alleen de passage f. 600 per persoon meer zou kosten, maar ook omdat het opvangen van deze
mensen in ons land nog steeds moeilijk is.

Minister Hofstra is van oordeel, dat het Rijk niet voor dit vervoer een half miljoen
extra aan de KLM moet betalen. Aangezien de mensen per vliegtuig ook vlugger in Nederland zal
zijn, zal men minder dan de prijs van het scheepsvervoer moeten betalen.

Minister Witte is ook van mening, dat de betrokkenen niet sneller naar Nederland
moeten komen, aangezien degenen, die er zijn, reeds moeilijk ondergebracht kunnen worden.

De Minister-President meent, dat voor dit doel niet f. 0,5 mln. Meer aan de KLM
betaald kan worden. Spreker stelt voor, dat Minister Algera nog nader overleg over deze kwestie
pleegt.

De Raad verklaart zich hiermede akkoord.
- - -

3. Buitenlands beleid
- - -
b. De verhouding tot Indonesië (Zie notulen MR 13 mei 1957, punt 3c.)
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Staatssecretaris Van der Beugel is van oordeel, dat nu de mogelijkheid van onderhandelingen over
concrete punten met Indonesië zich voordoet, het niet wenselijk is op dit ogenblik voor de dag te
komen met het voorleggen van de schuldenkwestie aan het Internationale Hof. De Minister-
President zou het ook niet gelukkig achten dit op dit ogenblik te doen. Minister Samkalden merkt
op, dat er nog veel intern overleg nodig is, zodat hij meent, dat met deze voorbereidingen wel
moet worden voortgegaan. Minister Hofstra sluit zich daarbij aan. Men zal er wel op kunnen letten,
dat deze voorbereidingen niet naar buiten komen. De Raad verklaart zich hiermede akkoord.
- - -


